# 老婦倒斃寓所 手腳傷疑劫殺

# 海怡屋内似被搜掠 夜歸子揭母昏迷地上





▼警員在海怡半島御 林居向出入大廈住客 奔勃。

▲寓所被子揭發 離奇死亡老婦遺 體被舁送殮房。

**現** 場為海怡半島御庭園御林居一個位於中高層的單位,女死者吳×鳳(63歲),與28歲兒子黎×豪同住。根據土地註冊處資料,上址曾是吳婦的自置物業,她於1995年以380多萬買入,但卻在5年後以300萬元易主,買家亦姓黎,相信是其夫家親屬,故易手她仍可與子女續住上址。

案發於昨日凌晨3時47分,警方突接獲一名男子報案,指 回家發現年邁母親昏迷倒臥屋內地上。救護人員其後到場, 惟證實女事主已明顯死去一段時間,毋須送院。

#### 檢2金屬煲大廈天眼蒐證

警員在現場調查,初步發現女死者的手及腳有擦傷痕跡, 室內凌亂,亦疑有被搜掠痕跡,因而認為事件有可疑。警員 恐防老婦遇劫被殺,馬上將現場封鎖調查,惟發覺現場門窗 完好無缺。西區警區重案組第2隊探員其後接手到場調查, 又召來法醫即場協助檢驗屍體。

及至昨中午12時半,現場經近9小時封鎖調查後,警方安排件工到場將老婦遺體舁送殮房,以便稍後安排剖驗確定死因,探員則繼續在現場蒐集證據,直至傍晚才離開,其間檢走4大袋證物,包括2個金屬煲,並取走大廈的閉路電視錄影片段,翻查有否可疑人出入。

#### 單位窗戶完好無缺

案件暫列「屍體發現」,交由西區重案組第2隊繼續跟進,並等候法醫剖屍進一步確定死因。

消息指,由於現場窗戶完好無缺,老婦被發現時已經死去 多時,手腳更有離奇擦傷痕跡,但均非致命傷,老婦為何身 亡,手腳傷痕又是如何造成等,成是警方的重要調查方向。



# 早晚黄雨 中大塌山泥

香港文匯報訊(記者 杜法祖)香港天氣持續不穩定,繼前晚天文台發出今年第二個黑色暴雨警告後,昨一早一晚2度發出黃色暴雨警告,其間發生多宗山泥傾瀉及水浸。沙田中文大學校園山坡一幅山泥在大雨中塌落行人路,幸無釀成傷亡。西區薄扶林道則有一輛行駛中的士被護土牆上塌下大樹擊中,司機輕傷。天文台預測,未來兩、三日本港天氣繼續不穩定及有狂風雷暴。

昨晨9時半,天文台發出黃色暴雨警告訊號,持續近2小時至上午10時20分才取消,其間接獲多獲多宗山泥傾瀉報告、水浸報告及塌樹報告等。在港島南部、大嶼山南部及清水灣,僅數小時便錄得超過30毫米雨量,令上下班市民及學生十分狼狽。民政事務總署緊急事故協調中心更因應惡劣天氣,為有需要臨時住宿人士開放臨時庇護中心。

#### 恐埋途人 消防出生命探測器

暴雨期間,沙田馬料水中文大學位於士林路近環迴西路山坡,一幅面積約15米乘20米的山泥突在大雨中坍塌,連同大樹湧下對落行人路,當局恐有途人被活埋,急召消防員到場以生命探測器搜索,證實無人被困,警方事後需將上址一段來回行車線臨時封閉。在西貢康健路近對面海村及將軍澳馬游塘村,昨晨分別有沙石從山坡塌下,阻塞道路,幸多宗山泥傾瀉並無釀成傷亡。



■中大士林路發生大面積山泥傾瀉,警方到場封路。

至晚上8時50分天文台再發出黃色暴雨警告信號, 表示香港廣泛地區已錄得或預料會有每小時雨量超過 30毫米的大雨,且雨勢可能持續。

#### 薄扶林護土牆塌樹 擊中的士

另昨日凌晨3時09分,一輛的士在大雨中沿西區薄 扶林道往香港仔方向行駛,至薄扶林道789號對開 時,護土牆上突有一棵大樹連根拔起塌下,部分樹枝 剛好擊中該輛駛經的士擋風玻璃,62歲司機手腳被碎



■在薄扶林道被倒塌大樹壓毀的士,司機因傷送院。

裂玻璃碎片割傷,稍後須救護車送院敷治。此外,昨 晨11時,赤柱聖士提反灣近水上活動中心對上山坡, 一棵高約15米大樹亦突然倒塌,無人受傷。

土力工程處在昨晨天文台發出黃色暴雨至下午5時,共收到12宗山泥傾瀉報告,分別在西貢,沙田,灣仔,大埔,東區及中西區;渠務署則在前昨晚天文台發出黑雨警告至昨下午4時,共收到20宗水浸報告,其中九龍及新界南有8宗、新界北、以及港島及離島區就分別有6宗。

### 許仕仁法庭會議室關燈食飯盒

香港文匯報訊(記者 杜法祖)哈羅香港國際學校位於屯門掃管笏的擴建地盤,昨發生奪命工業意外。一名25歲的年青燒焊工人,意外遭一輛挖土機擊中胸口當場重傷昏迷,急送醫院搶救無效證實死亡,勞工處正對事件原因展開調查,工業傷亡權益會指這是今年5個月內,發生的第11宗致命工業意外,是去年3季總和,其中4宗涉更及機械操作,情況極為嚴重,反映勞工處監管不力。

不幸死亡的燒焊男工人羅×如,年僅25歲,現場為屯門青盈路38號哈羅香港國際學校的擴建地盤。昨日下午1時15分,羅姓男事主在進行工作期間,突被一輛挖泥機擊中胸口,當場重傷昏迷,一名34歲男工友見狀,立即報警求助,惜事主經送屯門醫院搶救無效,延至下午3時52分證實傷重死亡。警方事後經調查相信事件無可疑,交由勞工處繼續跟進意外原因。

哈羅香港國際學校事後回應事件指,事發 時死者在上址一個正進行擴建校舍的地盤, 進行打樁燒焊工程。據悉,死者是家中孻 子,已婚,育有2名子女,父親形容他「係 最聽話,最勤力」的一個。

#### 5個月內奪11命 等於去年3季總和

工業傷亡權益會發言人指,該會已要求勞工處盡快調查是次意外原因,並公佈有關結果。該會建議現場須由訊號員向機械操作員發出指示,以免機械操作時超出其範圍而引致意外,另外須劃分工作區域並且圍封有關範圍,貼上警告標誌等,以提醒及防止他人入內。發言人續指,這是5個月內發生的第11宗致命工業意外,是去年3季總和,其中4宗更涉及機械操作,情況極為嚴重,反映勞工處監管不力,該會強烈要求勞工處加強巡查地盤,如發現遺例僱主,必須作出檢控。

前政務司司長許仕仁涉嫌貪污案,昨第二日 及有否感到審訊沉悶,他笑 在高等法院聆訊,由於主審法官麥機智頒下 「禁報令」,無論海外及本港傳媒到庭採訪的 記者均減少,連旁聽的公眾席都不如首天出現 不 過 阿 Sir 講 書 就 有 點 「爆滿」情況,麥官昨在散庭前表示,接獲司 器。」陳坦言每天散庭後, 法機構呈上的記者登記名單,得知首日共有 25 名記 都要返回新鴻基工作,前晚

者,並即時着法庭書記點算只能坐在庭外公眾席的記者人數,最終同意記者席由原定的15個增至19個。 涉案的郭氏兄弟,新地老臣子陳鉅源,及港交所前高級總裁關雄生在午飯時間,均出外用膳,唯獨案中主角、66歲的許仕仁表現較為低調,昨晨抵達

前高級總裁關雄生在午飯時間,均出外用膳,唯獨案中主角、66歲的許仕仁表現較為低調,昨晨抵達法院後,沒有前往位於5樓的第七號法庭外等候,卻到6樓會議室內與代表律師傾談,午飯亦留在會議室,只是由律師文員代買飯盒,但他用膳時卻關掉會議室內的燈。

#### 陳鉅源:視出庭當上堂

新地執行董事陳鉅源昨於法庭早上小休時,被問



■許仕仁買飯盒在餐 議室午膳。

#### 郭炳聯邊聆聽邊抄筆記

雨」訊號。

新地聯席主席郭炳聯則在眾被告中表現得最勤力,大部分時間都在犯人欄內邊用耳筒細心聆聽審訊,邊手抄筆記。至於新地聯席主席郭炳江,於早上9時50分抵達法院後,先直入庭外的會議室,享用助手預先準備於法院飯堂購買的奶茶,另有一小支礦泉水。

郭炳江其後對記者表示,自己不習慣吃早餐,只會歎一杯奶茶便足夠。至散庭後記者追問郭炳江於周日母親節如何和郭老太慶祝時,他搖手説「唔講喇。」

■香港文匯報記者 杜法祖

事發昨晨9時20

分,莊乘坐由30歲

## 女婿駕車接送 外父猝死車內

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名中年男子,昨 晨乘坐由女婿駕駛客貨車由屯門往元朗,途經藍地兆 康苑對開元朗公路迴旋處懷疑心臟病發,突感心口翳 翳痛,繼而暈倒,女婿慌忙停車報警,惟送院證實不 治。

猝死男子莊×軒(55歲),據悉,死者有心臟病, 其妻及女兒事後在多名親友陪同趕抵醫院,女兒認 屍後痛哭失聲,離開時需親友攙扶。

貨車,擬由屯門往元朗。途至藍地元朗公路兆康苑 對開迴旋處,莊突感心口翳翳痛,繼而暈倒,女婿 見狀慌忙停車報警求救。據悉,救護員到場時,事 主初時仍半清醒,惟很快就情況急轉直下,被送入 屯門醫院搶救,延至上午11時10分證實不治。

警方在家屬趕到醫院協助調查後,得悉死者患有 心臟病,初步懷疑病發,無可疑之處,但確實死因 仍有待剖屍檢驗。

#### 一洪間採般

高



香港文匯報訊(記者 杜法祖) 壹傳媒 (282) 鑑於台灣電視業務錄得14億元永久 虧損,故向高等法院申請削減股本,由9.28 億元削減至370萬元,以抵銷全部累計虧 損,法官昨批准壹傳媒的申請。

壹傳媒去年12月已發出公告提出削減股本建議,以便令集團恢復派息,公告指壹傳媒於2013年9月30日之全部累計虧損為9.25億港元,主要源於台灣電視業務的營運虧損、及就台灣電視業務若干資產及設備作出註銷及減值所致。去年底壹傳媒已將壹電視的股權出售。

#### 港鐵康城「飛站」 30人坐回頭車

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港鐵將軍澳綫昨晚7時10分發生列車「飛站」事件。一班由鰂魚涌開往將軍澳康城站的列車,在油塘站月台停站時,車長懷疑未有按程序打開車門讓乘客落車及上車,其後開走,至下一調景嶺站才開門上落乘客。

#### 涉事車長已被暫停職

港鐵發言人回應本報者查詢證實其事,並就事件向 受影響乘客致歉。發言人指事件中列車上有約30名乘 客受影響要坐回頭車,油塘站當時有約20名乘客要改 乘下一班車。涉事車長事後已被暫停駕駛職務,以便 公司作出調查。

#### 「創建香港」申覆核 撤軍碼方案

香港文匯報訊(記者 杜法祖)由現任環境局副局長陸 恭惠等創辦的「創建香港」(Designing Hong Kong),早前向高院提出司法覆核許可申請,控告城規會及行政會議秘書,反對會方將中環海濱改劃為軍事碼頭用地,而非開放作公眾休憩用地,行政會議其後「拍板」接納方案。機構指城規會漠視民間反對聲音,未有符合公眾的合理期望,現尋求司法覆核撤銷有關方案。

#### 向華波幼子仍吸毒延感化期

香港文匯報訊(記者 杜法祖)向氏家族向華波的幼子向展標(31歲),於前年6月初在沙田街頭被便裝警員發現身上藏有「K仔」,被判感化2年,當時他承諾法庭「法官給一次機會,我會珍惜和改過自己,我都知這是最後一次」。該感化令本來尚欠1個月便完成,惟感化官報告顯示他在最近一次驗尿中對「K仔」呈陽性反應,裁判官馬漢璋昨下令將感化期延長半年。

報稱侍應、洋名Benson的向展標,父親向華波、叔父向華勝及向華強均活躍娛樂圈,創辦電影公司。他於2009年曾因藏毒及販毒被判監1年半。前年6月4日他干犯本案,在沙田愉翠苑巴士總站被便裝警員截查,搜身時將用紙巾包裹的2個膠袋抛到地上,袋內載有4.35克含氯胺酮粉末。當時,暫委裁判官指根據他的犯罪紀錄,理應判入戒毒所治療,但考慮到他生於單親家庭、承受壓力才犯案,終仍給他機會感化。向展標當時答應會珍惜最後機會。

#### 欠債百萬 警認藏毒獲判緩刑

香港文匯報訊(記者 杜法祖)聲稱要獨力承擔家人 逾百萬欠債的警員,面對債主滋擾、加上工作壓力, 親人患病等問題,竟愚蠢地選擇吸毒減壓,已遭停職 的警員早前承認藏毒罪。裁判官指他身為警務人員, 知法犯法,本應即時監禁,但考慮其5次驗尿報告均 呈陰性,顯示他沒有毒癮且有悔意,昨輕判其入獄4 個月,緩刑18個月。

#### 官指有悔意成減刑因素

加入警隊18年的被告陳耀榮(36歲),案發時駐守大埔警署。去年12月6日,陳在上水彩園邨住所外被埋伏警員截查,並在其外套搜出2包共含2.73克的氯胺酮(俗稱K仔)粉末。裁判官指涉案氯胺酮分量頗多,加上近年有濫用「K仔」趨勢,需以判刑起阻嚇作用,又指陳的自身問題都不是求情理由,反而他有悔意才是減刑因素,故以緩刑代替監禁,並着他汲取教訓,重新做人。



香港海關昨日破獲一宗懷疑海路走私案件,在葵涌海關大樓驗貨場一個貨櫃內檢獲989公斤乾鮑魚,總值約280萬元。關員透過風險評估抽查一批由南非抵港,報稱為「乾貨枕頭物料」的貨物,檢查該批共88個紙箱的貨物檢驗,在其中43個紙箱內發現載有合共重989公斤的乾鮑魚。海關人員已扣留該批未列於載貨艙單的乾鮑魚,並拘捕一名49歲男子跟進調查。